Aktuelle Nutzung / Bedienung der Wallbox (cFos Power Brain 11kW Solar)

Das Laden wird Uber einen RFID Tag direkt an der Wallbox gestartet.

I?er Default Modus ist ,Uberschuss laden“. Sobald das Ladekabel ab oder angesteckt wird auch in Loxone der Modus ,Uberschuss laden® angewahlt - das
Uberschuss Laden wird Uber eine einzige Regler in der Wallbox bewerkstelligt
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Moglichkeiten in Loxone
Uber den Loxone Baustein Wallbox kann man das Laden Pausieren/Starten, maximale Ladeleistung, Uberschuss laden oder eine freiwdhlbare Leistung anwéhlen.

Achtung — man muss beim Umschalten immer etwas geduldig sein weil z.B. beim Wechsel der Phasen in der Wallbox erst die Wartezeiten welche konfiguriert sind abgewartet werden

Schnittstelle Loxone
Die Istwerte werden per ModBus TCP von der Wallbox gelesen, Zdhlerstand, aktuelle Leistung, Charging Pilot Status, Stréme L1, L2, L3, Phasenschiitz Status, aktueller RFID
Das Template fiir Loxone ist angefligt

Die Kommandos an die Wallbox erfolgen Uber die HTTP APl weil diese sich, meiner Meinung nach, in Loxone einfacher Triggern lassen als ModBus Signale
Laden Start/ Laden Ende / Laderegel EIN / Laderegel AUS / Strom Begrenzung / Phasenschitz Anwahl

zusatzlich noch fir einen HTTP Zahler zur Anzeige in der Wallbox SOC, Ladeleistung und Ladezédhler vom Auto

Das Template fiir Loxone ist angefiigt
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Loxone Logik
ein Ausdruck der Logik ist angefligt mit besserer Auflésung angefligt

Status — Phasenschitz
siehe nachste Seite

Status — Kabel angeschlossen
siehe nédchste Seite
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siehe nachste Seite
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Laden pausieren/starten
Per Flanke wird das jeweilige Telegramm gesendet
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Modus 1 — Maximale Leistung (11kW = 16A)

beim aktivieren 2s verzégert Wert 16A vorgeben, sonst

L Begrenzung auf 0 schreiben = deaktivieren
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Steuerung Phasenschiitz
Uber den aktuellen Status wird der interne Schalter jeweils dem

(" Modus 2 - Uberschuss laden ' ik :— T v IF(11 >= 4,14INT(1171000/230/3*1000); INT(1 1*1000/2301000))]

beim aktivieren 2s verzogert Laderegel aktivieren und

Strombegrenzung abschalten, sonst Laderegel deaktivieren
\_ schreiben = deaktivieren )

m Logk um bei Sromarwahl auch den Phasenschitz komekt zu siewsm
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Iststand der Wallbox nachgefiihrt. Beim Umschalten der Anwahl
wird bei unterschiedlichen Zustand das Telegramm zur
Umschaltung gesendet
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Charge Pilot State - connected

I Vi Wert I V2 Wert I V3 Wert I V4 Wert Symbol Symbolfarbe Statustext Statuswert

I1 == 0 - = 0 - = 0 - = 0 & Bearbeiten... Warten

I1 == 1 - = 0 - = 0 - = 0 é [ Bearbeiten... Fahrzeug erkannt 1

=12 = =="10 = =="1lo - =="1o & [ Bearbeiten... laden 1

I1 |§= 3 - = 0 - = 0 - = 0 é [ Bearbeiten... laden mit Liftung 1

11 = |4 - = 0 - = 0 - == |0 é Bearbeiten... kein Strom 0

I == 5 - = 0 - = 0 - = 0 & W Bearbeiten... Fehler 0

I1 = 9 - = 0 - = 0 - = 0 é M Bearbeiten... DC-Sensor Fehler 0

- = 0 - = 0 - = 0 - = 0 é M Bearbeiten... Fehler <vi> 0

Charge Pilot State - laden

I Vi Wert I V2 Wert I V3 Wert I V4 Wert Symbol Symbolfarbe  Statustext Statuswert

n == 0 - == 0 - == 0 - == 0 & Bearbeiten... Warten 0

I1 == 1 - == |0 - == |0 - == |0 & W Bearbeiten... Fahrzeug erkannt 0

I1 = |2 - = 0 - = 0 - = 0 & [ Bearbeiten... laden 1

I1 = 3 - = 0 - = 0 - == |0 é [ Bearbeiten... laden mit Liftung 1

1 == 4 - = 0 - = 0 - = 0 F A Bearbeiten... kein Strom 0

L == 5 - = 0 - = 0 = = 0 & M searbeiten... Fehler 0

I1 = 9 - = 0 - == [} - == |0 é B Bearbeiten... DC-Sensor Fehler 0

- = 0 - = 0 - == |0 - = 0 a M Bearbeiten... Fehler <vi> 0
Status Phasenschiitz

I Vi Wert I V2 Wert I V3 Wert I V4 Wert Symbol Symbolfarbe  Statustext Statuswert

I == 0 - = 0 - = 0 - = 0 & I Bearbeiten... 3 phasig 3

== 1 - == 0 - == 0 - = 0 & M Bearbeiten... 1phasig 1

- = 0 - = 0 - == 0 - = 0 0




